

Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5262
Sâmbătă
10 septembrie
1966
4 pag., 25 ban.

VIZITA CONDUCĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT ÎN REGIUNEA BACĂU

DUPĂ CE AU STRĂBĂTUT VESTITA VALE A TROTUȘULUI, RAIOANELE TG. OCNA, ADJUD ȘI BACĂU, VIZITIND IMPUNĂTOARE COMBinate INDUSTRIALE, ORAȘE ȘI SATE INFLORITOARE, DUPĂ ÎNTILNIRILE ENTUZIASTE ȘI RODNICE CU OAMENII MUNCII DIN ACESTE LOCURI, TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU, ION GHEORGHE MAURER, PETRE BLAJOVICI, DUMITRU COLIU ȘI-AU CONTINUAT VIZITA PE PROȘPERELE MELEAGURI BĂCĂOANE. ÎN NUMĂRUL DE ASTĂZI AL ZIARULUI RELATĂM DESPRE VIZITA LA SĂVINEȘTI, ORAȘELE ȘI RAIOANELE PIATRA NEAMȚ ȘI TG. NEAMȚ.

Pe frumoasa vale a Bistriței

În continuarea vizitei pe care o fac în regiunea Bacău, joi la amiază, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Petre Blajovici și Dumitru Coliu însoțiți de reprezentanții organelor locale de partid și de stat au plecat spre Piatra Neamț. De-a lungul șoselei care serpuște de-o parte și de alta a Bistriței, mii de locuitori din comunele Hemeiși, Andrieșești, Gîrleni, Lespezi, Racova Șes au ieșit să salute pe oaspeți. La Buhuși, locuitorii orașului — din care o mare parte o constituie textilistele de la cunoscuta întreprindere de aici — au ieșit în întâmpinarea conducătorilor, căfora le-au făcut o emoționantă primire.

La Podoleni, prima așezare din raionul Piatra Neamț, coloana de

mașini se oprește pentru un moment în fața unei impunătoare porți din lemn de brad, specifice locului, simbol al intrării într-o frumoasă și bogată gospodărie moldovenească. Oaspeții sînt salutați în numele locuitorilor de primul secretar al comitetului raional de partid, Teodor Miron.

Și în această parte a țării, ca urmare a politicii partidului de industrializare socialistă și repartizare teritorială judicioasă a forțelor de producție, alături de unități agricole înfloritoare, își dau mina două principale ramuri ale economiei noastre: energia electrică și chimia. Acestea sînt reprezentate prin salbă de hidrocentrale de pe Bistrița și prin marile Combinate chimice de la Săvinești și Piatra Neamț.

8 luni ale anului, peste plan, 250 tone de fire, o producție globală peste plan în valoare de 30 milioane lei și economii la prețul de cost în valoare de cca. 15 milioane.

La Săvinești, alături de „vechea” uzină intrată în funcțiune cu numai cîțiva ani în urmă, s-a înălțat în mai puțin de 2 ani, o altă modernă cetate în care gazul metan, va fi transformat în fire de mătase și rețelecord. Este Uzina Relon, care în scurtă vreme va intra în probe tehnologice. Actualul cincinal prevede ca tot pe aceste locuri să fie înălțată încă o uzină. Astfel, în anul 1970, Săvinești vor da țării o producție de fire și fibre sintetice de 4,2 ori mai mare decît cea realizată în anul 1965.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Ion Gheorghe Maurer se interesează îndeaproape de procesul de producție, făcînd o serie de recomandări privind îmbunătățirea calității firelor și fibrelor, dezvoltarea preocupării specialiștilor în domeniul cercetării, pregătirea și specializarea cadrelor.

La ieșire, în curtea uzinei a avut loc un miting, în cadrul căruia directorul uzinei a exprimat în numele

(Continuare în pag. 2-a)

Fire și fibre sintetice — mai multe, de calitate superioară

Uzina de fire și fibre sintetice Săvinești. În aclamațiilor miilor de chimiști care scandează urări pentru Partidul Comunist Român, pentru patria noastră socialistă, oaspeții sînt întâmpinați de tov. Constantin Scarlat, ministrul industriei chimice, ing. Mihail Beri, directorul uzinei, Ni-

colae Dragason, secretarul comitetului de partid.

Sînt vizitate secțiile Poliamid, Textil și Melană. În fața unei expoziții de produse realizate din fire sintetice, directorul uzinei raportează că harnicul colectiv al acestei moderne cetăți a chimiei a realizat în primele



Instantaneu fotografic din casa mașinii de extracție a puțului Aninoasa-sud.

Consfătuirea cadrelor didactice

Ieri, 9 septembrie a.c., a început în sala de festivități a Casei de cultură din Petroșani consfătuirea cadrelor didactice din învățămîntul de cultură generală din Valea Jiului.

La consfătuire participă tovarășii DEJEU DUMITRU, membru al Biroului Comitetului regional Hunedoara al P.C.R., președintele Comitetului Executiv al Sfatului popular regional și VLAD OVIDIU, președintele Consiliului regional al Organizației de pionieri.

Consfătuirea a fost

deschisă de tovarășul KARPINECZ IOAN, secretar al Comitetului orășenesc de partid Petroșani. Potrivit primului punct al ordinii de zi, tovarășul PĂRĂIANU SIMION, șeful Secției de învățămînt a Sfatului popular al orașului Petroșani, a expus în fața celor aproape 800 de participanți, referatul: „Rolul cadrelor didactice în organizarea și desfășurarea activității pionieresti”.

La discuțiile purtate pe marginea lui s-au înscris un număr apreciabil de învățători și profesori din di-

feritele școli ale Văii Jiului.

Astăzi, 10 septembrie, consfătuirea își continuă lucrările pe secții. Aici se va pune în dezbatere aportul pe care-l poate aduce fiecare cadru didactic, pe linia specialității lui, pentru buna desfășurare a mișcării pionieresti.

Tot în cadrul consfătuirii se va discuta problema organizării timpului liber al pionierilor și școlărilor, precum și unele chestiuni privind noua structură a organizației pionieresti.

ANCHETA NOASTRĂ

ANUL ȘCOLAR

în magazine și librării

Încă n-a sunat nici un clopoțel de intrare în noul an școlar și totuși anul școlar a început mai de mult. Pentru unii, gospodari cu trager de inimă, a început chiar de la sfîrșitul precedentului. Atunci aceștia și-au pus problema pregătirii materiale a noului an. Acum, pe măsură ce ne apropiem de primul sunet de clopoțel febra pregătirilor sporește. Magazinele și librăriile sînt pur și simplu „asediale” de părinți, de copii — școlari de diferite vârste.

Dar magazinele și librăriile din Valea Jiului sînt pregătite cu tot ce trebuie la un astfel de asediu? Anchetă întreprinsă de noi a dat la această întrebare mai multe răspunsuri.

La izvoare e destul

La conducerea O.C.L. Industrial am stat de vorbă cu tovarășul Schreter Ladislau de la serviciul comercial:

— Din punctul nostru de vedere anul școlar poate să înceapă mîine. Avem în depozit comenzi pentru uniforme de toate mărimile, pentru toate vîrstele. Depozitul ne po-

te livra la cerere, imediat, cantitățile pe care le dorim. Am prevăzut că solicitarea va fi mare și am luat din timp măsurile de rigoare. Un număr de 7 unități din Valea Jiu fac uniforme școlare — nr. 4 din Petroșani, nr. 21 din Aninoasa, nr. 25 din Vulcan, nr. 27 din Lupeni, nr. 39 din Uricani, nr. 38 din Petrița și nr. 16 din Lînea. Ca o măsură specială pentru a asigura o desfășurare rapidă, am hotărît ca în Petroșani să se vîndă uniforme și la magazinul nr. 5 Confecții.

Sperăm să facem față cu succes asaltului care deja a început.

Magazinul nr. 5 desface și el, după cum aminteam, uniforme școlare. Aici însă se pare că comenzile nu s-au făcut în baza studierii cererii de consum. S-au adus din fiecare număr cîte 30 de uniforme.

O situație bună din punct de vedere al aprovizionării am aflat și la magazinul din Lupeni (responsabilă Tellmann Ursula). Așadar, magazinele de confecții au toate condițiile să treacă cu succes această perioadă de vîrf.

„Corigențe” în papetării...

Dacă în magazinele de confecții s-au luat măsurile de rigoare, papetăriile se pare că au rămas restanțiere la materia „aprovizionare în vederea începerii anului școlar”. La data anchetei unitatea nr. 25 din Petroșani, unitate cu ridicata, nu avea decît caiete cu linii și maculatoare. De aici se aprovizionează cele 2 școli profesionale din Petroșani și Lupeni, precum și Școala profesională comercială. Responsabila unității spunea că a făcut comenzi importante de rechizite, dar ele nu au fost onorate. Cînd vor fi onorate? După 15 septembrie? I.C.R.M. e datoare cu un răspuns operativ.

Unitatea nr. 26 suferă și ea de aceeași „maladie”. Din 10 000 de caiete comandate a primit 3 000. Caiete speciale de geometrie, biologie, etc. nu există aici după cum nu există nici stilouri sau creioane cu pastă.

Ion CIOCLEI

(Continuare în pag. 3-a)



Doi muncitori evidențiați luna de lundă la U.R.U.M.P.: lăcătușii C. Radu și G. Marinescu.

UNDE MERGEM MÎINE ?

PETROȘANI

● Pe terenul denumit „în spatele hangarelor” de la periferia cartierului Livezeni are loc, la ora 10, tradiționala festivitate închinată zilei de 13 septembrie, Ziua pompierilor din Republica Socialistă Romînia.

● Programul festiv cuprinde exerciții demonstrative ale formațiilor P.C.I., după care va urma un program artistic.

● Opera Maghiară de Stat din Cluj prezintă publicului petroșănean opereta „Măgnás Miska” de Barkonyi Kalman, muzica de Szirmai Albert. Spec-

tacolul poate fi vizionat în sala Casei de cultură din localitate, în matineu la ora 17, precum și seara la ora 20.

PETRILA

● La ora 11, în sala clubului sindicatelor din localitate se vor prezenta filme documentare tehnice pentru mineri.

● Tinerii vor putea participa la seara distractivă organizată pentru ei în holul clubului, cu începere de la ora 20.

LONEA

● În sala de festivități a clubului va fi prezentată, la ora 10, expunerea „Tineretul și educația comunistă”. După

expunere va urma un ciclu de filme documentare.

● Tot în sala clubului, la ora 19, poate fi vizionat spectacolul „Visul unei nopți de iarnă” de T. Mușatescu, comedie în trei acte prezentată de colectivul Teatrului de stat din Petroșani.

LUPENI

● Cu începere de la ora 15, stadionul „Minerul” din localitate este gazda unei serbări cîmpenești. Cu acest prilej, formațiile reunite ale clubului sindicatelor vor prezenta un bogat program artistic.

VIATA INTERNATIONALA

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Sofia cu prilejul aniversării Revoluției socialiste din R. P. Bulgaria

SOFIA 9. — Corespondentul Agerpres, C. Linte, transmite: Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a Revoluției socialiste din R. P. Bulgaria, în Piața 9 Septembrie din Sofia a avut loc vineri parada militară și demonstrația oamenilor muncii.

În tribuna oficială au luat loc conducătorii de partid și de stat în frunte cu Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Miniștri, și Gheorghe Traikov, președintele Prezidiului Adunării Populare al R. P. Bulgaria.

După ce a trecut în revistă unitățile garnizoanei din Sofia, alinia-te pentru paradă, general de armată Dobri Djurov, ministrul Apărării Populare a R. P. Bulgaria,

a vorbit despre semnificația zilei de 9 septembrie.

După parada militară a avut loc demonstrația oamenilor muncii din Sofia. Zecile de mii de demonstraționi care au trecut prin fața tribunei au purtat panouri și grafice care au oglindit succesele dobândite de poporul bulgar în anii puterii populare.

Un comunicat al Comitetului revoluționar din Mozambic

CAIRO 9 (Agerpres). — Un comunicat al Comitetului revoluționar din Mozambic, publicat recent la Cairo, menționează că patrioții din teritoriul portughez au desfășurat, în ultimele patru luni, o puternică luptă de guerilă, împotriva ocupanților. Ambuscadele inițiate de patrioți pe căile rutiere și în regiunile unde sînt situate taberele militare ale portughezilor, au provocat inamicului pierderi cifrate la sute de oameni. Unități ale patrioților au scos din luptă în trei zile, într-un ținut din apropierea cu granița Zambiei, 40 soldați portughezi, doborînd și un elicopter inamic.

Luptele din Vietnam și farsa electorală

SAIGON 9 (Agerpres). — Agenția de presă Eliberarea anunță că în cursul atacului întreprins de patrioții la 28 august împotriva aeroportului american de la Vinh Long, au fost distruse 10 avioane și elicoptere de transport și au fost scoși din luptă un număr important de militari americani.

Din Saigon se anunță că toate unitățile guvernamentale cantonate în capitală sînt consemnate în cazărmi începînd de vineri dimineața, pentru a permite comandamentului să dispună de maximum de trupe în timpul „consultării electorale” de duminică. Comandamentul american a luat aceeași hotărîre pentru trupele sale, motivele fiind aceleași.

Tot în legătură cu farsa electorală care urmează să aibă loc în Vietnamul de sud, se anunță că liderii budiști împreună cu alți 423 de călugări aflați în incinta Institutului budist din Saigon au declarat cu încredere de vineri dimineața, o grevă a foamei care va dura 72 de ore în semn de protest împotriva acestor alegeri. O dată cu declararea grevei, liderii budiști au făcut apel la toți credincioșii budiști din Vietnamul de sud să se abțină de la vot. În incinta Institutului circula unele zvonuri, potrivit cărora duminică — „ziua alegerilor” — budiștii vor organiza totuși o manifestație pe străzile Saigonului cu care prilej, în semn de protest împotriva farsei electorale, mai mulți preoți își vor da foc.

Republica Congo (Kinshasa)

Instituirea cenzurii asupra corespondenței

KINSHASA 9 (Agerpres). — Postul de radio Kinshasa a transmis un comunicat al guvernului Republicii Congo (Kinshasa), în care se arată că pe întreg teritoriul țării a fost instituită cenzura asupra tuturor formelor de corespondență provenite din străinătate.

Guvernul congolez motivează această hotărîre prin necesitatea de a preveni unele „acțiuni potrivnice guvernului și politiciii lui, organizate de o serie de cercuri naționale aflate în slujba imperialismului și a puterilor străine, care în ultimul timp și-au intensificat activitatea de subminare și dezorientare a opiniei publice, răspîndind cu ajutorul poștei mesaje cu caracter antigubernamental”.

În comunicat se subliniază, de asemenea, că introducerea cenzurii la toate felurile de corespondență provenită din străinătate urmărește „garantarea unei securități depline în interiorul țării”.

Copil de 11 ani victima unui atac aerian întreprins de aviația S.U.A. în Cambodgia

PNOM PENH 9 (Agerpres). — În capitala Cambodgiei s-a anunțat oficial că în urma atacului întreprins împotriva satului de frontieră Sramar, din provincia Svai-Rieng, de către două elicoptere purtînd însemnele S.U.A., un copil de 11 ani a fost găsit mort și alte două persoane au fost grav rănite.

Comisia internațională de supraveghere și control în Cambodgia a procedat la o anchetă ale cărei rezultate nu au fost încă date publicității.

Pe de altă parte, se anunță că două persoane au fost omorîte și o fată rănită grav, ca urmare a plantării unei mine pe teritoriul Cambodgiei.

PREZENȚE ROMÂNEȘTI

GENEVA 9. — Corespondentul Agerpres, Horia Liman, transmite: La Evian continuă ședințele grupelor de lucru și comitetelor de cercetare din cadrul celui de-al 6-lea Congres mondial de sociologie. Delegația română a prezentat deja comunicările „Influențe ale procesului de industrializare asupra mobilității sociale” pe baza exemplului României, alcătuită de un colectiv alcătuit din Costin Murgescu, membru corespondent al Academiei

Republicii Socialiste România, C. Grigorescu, G. Retegan și V. Trebici, „Conceptul suveranității într-o sociologie a dezvoltării” de Gh. Dolgu și M. Dulea și „Școala sociologică românească și problema instituțiilor internaționale pentru pace” de dr. O. Bădină.

Comunicările sociologilor români, reflectînd rezultatele construcției socialiste din țara noastră, au fost primite cu viu interes de participanți.

Critici severe la atitudinea Marii Britanii față de regimul lui Smith

LONDRA 9 (Agerpres). — Ea lucrările conferinței Commonwealthului, care se desfășoară în prezent la Londra, reprezentanții țărilor africane au cerut guvernului Marii Britanii să nu recunoască independența Rhodesiei pînă cînd nu se va instala în această țară un guvern democratic ales.

Primul ministru al statului Sierra Leone, Albert Margai, a criticat sever atitudinea Marii Britanii față de regimul lui Smith. Printre altele, el s-a pronunțat pentru adoptarea de către Adunarea Generală a O.N.U. de sancțiuni economice obligatorii împotriva Rhodesiei. El a adăugat că ar trebui să se folosească eventual forța pentru a asigura succesul aplicării acestor măsuri.

Alți doi șefi de delegații africane, Joseph Murumbi, vicepreședinte al Republicii Kenya, și generalul D. Ogundipe (Nigeria), au invitat Marea Britanie de a se angaja solemn

și public de a nu acorda independență Rhodesiei decît în cazul instalării unui guvern democratic. Murumbi a propus ca Marea Britanie să desemneze fără întîrziere un guvern rival celui care se află în prezent la Salisbury, căruia s-a acordat un sprijin militar, „în cazul cînd autoritatea sa va fi contestată de rebel”.

Poziția țărilor africane a fost sprijinită de reprezentanții Indiei și Ceylonului. Pentru sancțiuni economice obligatorii împotriva regimului rasist din Rhodesia s-a pronunțat și Makarios, președintele Ciprului. Primul ministru al Malayeziei, Abdul Rahman și în special primul ministru al Australiei, Harold Holt, au sprijinit actuala politică a guvernului Britanic față de problema rhodesiană.

Potrivit agențiilor de presă, debaterile asupra Rhodesiei vor dura probabil pînă luni anunțîndu-se foarte disputate.

Stare excepțională în Siria

DAMASC 9 (Agerpres). — La 4:30 ore după ce s-a anunțat descoperirea unui complot împotriva actualului guvern din Siria, joi seara a fost declarată starea excepțională, luîndu-se, în același timp importante măsuri de securitate. Primul ministru al Siriei, Youssef Zouayen, vorbind la postul de radio Damasc a declarat că în urma încercării nereu-

site de lovitură de stat, pe întreg teritoriul țării domnește ordinea, iar ultimele măsuri sînt preventive. De la declararea stării excepționale, postul de radio Damasc a transmis apeluri către populație să contribuie la deșeurile oricărei eventuale acțiuni îndreptate împotriva guvernului.

Lansarea navei cosmice „Gemini-11” a fost amînată

CAPE KENNEDY 9 (Agerpres). — Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic (N.A.S.A.) a anunțat amînarea pentru astăzi (sîmbătă) a lansării navei cosmice „Gemini-11” pilotată de cosmonauții Charles Conrad și Roald A. Gordon. Această măsură a fost luată

cu urmare a constatării unei defecțiuni la instalația de alimentare cu carburant a rachetei purtătoare „Titan-2” cu ajutorul căreia urma să fie lansată nava. Hotărîrea N.A.S.A. a fost anunțată cu numai 6 ore înaintea startului programat pentru vineri.

Ravagiile unor inundații

S.U.A.-MEXIC

CIUDAD DE MEXICO 9 (Agerpres). — Holarul natural între Statele Unite și Mexic, fluviul Rio Grande, a ieșit joi din albia sa, provocînd inundații în statele Chihuahua, Coahuila, Durango, Tamaulipas și Jalisco, precum și în teritoriul Guerrero din Mexic. Localitatea Suarez se află complet inundată. Aproximativ 50 000 de persoane au rămas fără adăpost.

Federația națională a cultivatorilor de trestie de zahăr din Mexic a declarat că inundațiile au provocat numai în statul Jalisco, distrugerea a 175 000 tone de zahăr.

TAILANDA

BANGKOK 9 (Agerpres). — Potrivit rapoartelor oficiale, în urma inundațiilor din ultimele zile în regiunea de nord a Tailandei, aproape 300 de persoane și-au pierdut viața și mai mult de 300 000 de locuitori au rămas fără adăpost. Pagubele materiale se ridică la aproximativ 5 milioane dolari. În ultimele 24 de ore, în provinciile de nord ale țării apele au mai scăzut, dar în estul țării situația a devenit critică. În numeroase regiuni estice căile rutiere și crezările sînt complet inundate.

CRONICA: Dificultăți argentinienne

Deși învățămîntul ar trebui să fie în toi, porțile Universităților argentinienne se închid una după alta. Joi, din ordinul autorităților au fost suspendate cursurile Universităților din vechiul centru cultural Cordoba. La Buenos Aires, La Plata, Rosario și în alte centre universitare, zeci de mii de studenți declară greve, boicotează cursurile, intră în greva foamei. Curentul protestatar este sprijinit de numeroase cadre didactice care, în mai multe rînduri, și-au afirmat solidaritatea cu studenții. Așadar, ceea ce era așteptat de observatorii vieții politice argentinienne, după lovitură mi-

litară de stat care a dus la înlăturarea guvernului fostului președinte Arturo Illia și instalarea regimului militar al generalului Onganía, s-a adevărit. Divergențele dintre părțile largi ale opiniei publice și fruntașii armatei care au pus mina pe putere capătă accente tot mai pronunțate. Aceasta este o urmare firească a unor măsuri cu caracter antidemocratic luate de noul regim argentinian. În urmă cu 40 de zile, guvernul Onganía a suspendat autonomia universitară în țară — tradiție seculară în statele latino-americane. Aceasta a declanșat puternic faptul că tot mai mulți

profesori și asistenți universitari argentinieni au hotărît să renunțe, în semn de protest, la catedrele lor și și-au oferit serviciile unor institute de învățămînt superior din străinătate.

Situația nu se prezintă mai bine nici pe frontul economic. Devalorizarea monedei, creșterea prețurilor și scăderea puterii de cumpărare a maselor muncitoare au fost urmate de puternice demonstrații ale muncitorilor din Buenos Aires, care au cerut sporirea salariilor. Răspunsul autorităților militare la aceste cereri a corăstat în... grenade cu gaze lacrimogene și lovituri cu bastoane de cauciuc.

I. RETEGAN